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Мета. Дослідити вміст пальмітинової кислоти у корів різного тонусу 
автономної нервової регуляції в зимовий та літні період.  

Матеріали і методи. Дослідження проводилися на коровах породи 
українська чорно-ряба ІІІ і ІV лактації. Дослідні групи формували по методиці 
Баєвського. Від тварини на дослідження відбирали крові стабілізовану 
гепарином. З крові отримували плазму з якої потім екстрагували ліпіди методом 
Фолча. Індитифікацію жирних кислот проводили методом газової хроматографії. 

Результати дослідження. Серед дослідних груп тварин залежно від  
пори року відмічається зростання пальмітинової кислоти у літній період у 
нормотоніків до 24,48±0,44, симпатотоніків 23,30±0,21, ваготоніків 23,82±0,04  
та зменшення її концентрації у зимовий 17,59±0,46, 18,04±0,16, 20,54±0,16 
відповідно (р≤0,01; р≤0,001) 

Висновки. Тонус автономної нервової системи має вплив на вміст 
пальмітинової кислоти в плазмі крові корів, у літній та зимовий період.  
Було виявлено достовірні відмінності між результатами хроматографічного 
дослідження у дослідних груп тварин у літній та зимовий період (р≤0,01; 
р≤0,001). 
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Актуальність. Встановлено, що гельмінтози овець є важливою 
проблемою ефективного розвитку вівчарства, де трихуроз, спричинений 
нематодами Trichuris spp., є одним з поширених гельмінтів, що паразитує  
у товстому кишечнику овець [1, 4, 5].  
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Наукова література повідомляє, що інвазії, спричинені Trichuris ovis, 
зазвичай, перебігають безсимптомно, але за високої інтенсивності інвазії 
розвивається тяжкий перебіг, який супроводжується порушенням роботи  
органів травлення, анорексію, анемію, іноді – загибеллю. Однією з причин 
широкого поширення трихурозу серед диких та домашніх жуйних тварин,  
згідно проведених досліджень, є сприятливі умови навколишнього середовища 
для розвитку яєць паразитів, їх висока стійкість до несприятливих факторів,  
а також прямий шлях розвитку [2, 3, 6]. 

Тому, актуальним є встановлення поширення трихурозу серед 
вівцепоголів’я на території України, а також факторів, що впливають на рівень 
цих показників. 

Матеріали і методи досліджень. Моніторингові дослідження щодо 
поширення трихурозу серед вівцепоголів’я на території України проводили  
за результатами аналізу статистичних даних звітної документації Державного 
науково-дослідного інституту з лабораторної діагностики та ветеринарно-
санітарної експертизи (м. Київ) впродовж 2016-2020 рр. Визначали за 
досліджуваний період: середні показники екстенсивності трихурозної інвазії  
(ЕІ, %); відсоткове співвідношення гельмінтозів (нематодозів, цестодозів, 
трематодозів), протозоозів та акарозів у загальній паразитарній патології овець, 
що зареєстровані в Україні; відсоткове співвідношення виявлених паразитозів у 
овець, у тому числі й трихурозу. 

Результати досліджень. Проведеним аналізом звітної документації 
встановлено, що на території України у загальній паразитарній патології у  
овець найбільш поширеними виявилися нематодози (44,02 %) та трематодози 
(49,85 %). Менший відсоток припадав на цестодози (2,66 %) та протозоози 
(3,3 %). Мінімальні значення встановлено за акарозів (0,17 %) (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Відсоткове співвідношення гельмінтозів, протозоозів  
та акарозів у овець, що зареєстровані на території України 

 

При аналізі видів паразитозів, що були зареєстровані за досліджуваний 
період на території України встановлено, що найчастіше виявляли еймеріоз 
(54,89 % випадків), фасціольоз (44,35 %) та стронгілоїдоз (30,94 %) (рис. 2). 
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Менший відсоток припадав на бабезіоз (22,28 %), анаплазмоз (17,94 %) та 
стронгілідози органів травлення (14,48 %). Також незначний відсоток припадав 
на дикроцеліоз (6,8 %), саркоптоз (4,89 %) та монієзіоз (2,16 %). Мінімальні 
значення інвазованості овець виявлено за парамфістоматидозів (0,49 %) та 
трихурозу (0,18 %). 

Аналізуючи вихідні дані можна зазначити, що середня інвазованість овець 
збудником трихурозу становить 0,29 %, за коливань від 0,15 до 10,0 % (рис. 3). 

 

 
Рис. 2. Відсоткове співвідношення виявлених паразитозів  

у овець на території України 

 
Рис. 3. Показники екстенсивності трихурозної інвазії  

у вівцегосподарствах на території України 
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Причому, максимальний показник екстенсивності інвазії (10,0 %) 
встановлено у 2016 р. Потім, у 2017 р. екстенсивність інвазії знижувалася  
до 0,15 %, а у 2019 р. – незначно зросла до 0,91 %. Такі незначні показники 
ураження овець збудником трихурозу можна поясними невеликою кількість 
проведених копроскопічних досліджень на відміну від інших паразитозів. Також 
можна відмітити, що у 2018 та 2020 рр. дослідження на трихуроз не проводилися, 
що також значно впливає на середній показник інвазованості тварин. 

Висновок. Встановлено, що трихуроз овець є паразитозом, який 
зареєстровано на території України із середнім показником екстенсивності 
інвазії на рівні 0,29 %, за коливань від 0,15 до 10,0 %. Виявлено, що часка 
трихурозу серед інших гельмінтозів, протозоозів та акарозів овець становить 
0,18 %. 
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